

长沙人今起可用微信缴社保

“长沙12333”微信平台开通社保缴费功能,86万人足不出户即可办理

本报12月20日讯 说到去交社保,许多长沙市民挺烦恼。

没时间,路上堵、停车难,一不留神收罚单。排队两小时,办理两分钟……即便是由银行代扣,也经常出现金额不够、缴费不及时等现象。

不过,随着长沙市人社局于12月21日开通“长沙12333”微信平台社保缴费功能,这些烦恼都将远去。据长沙市人社局负责人介绍,今后全市58万城乡居民医保参保者和28万灵活就业人员都能通过该渠道足不出户完成缴费。这也是全国首创实现“一键登录,全网通办”个人社保缴费业务全覆盖。

记者了解到,目前“长沙12333”微信平台可以实现城

乡居民医保缴费、灵活就业人员养老缴费、灵活就业人员医保缴费和业务单据编号缴费。以城乡居民医保缴费为例,用户实名认证后,第一步打开“长沙12333”公众号,点击【社保缴费】,第二步选择缴费类别(城乡居民医保缴费),第三步确认缴费信息,输入支付密码即可完成。“正常情况下,整个缴费过程不到1分钟,而且不论微信绑定了哪家银行的账户,都能够缴费。”

“微信能缴费,支付宝也不会远了,我们还计划实现网站缴费,”李洁算了一下,加上目前已经使用的自助机、ATM机、柜台、银行APP,今后将有7种渠道可以社保缴费。

■记者 王智芳 通讯员 任家欣



天心阁老树有了“身份证”

12月20日,长沙市天心阁景区,游客在用手机扫描大树上挂的“身份证”,了解相关信息。这些“身份证”是本月下旬中南大学公益实践社团的大学生制作并挂上的,上面有树木的百度百科词条二维码,一扫便知该树种的科属、形态特征、生长习性等信息。市民能扫码了解相关常识,提高爱绿护绿意识。

记者 田超 摄

今起至月底我省设汽柴油质量升级置换过渡期 92#汽油比93#贵0.12元/升

12月20日,省发改委发布《关于我省实施第五阶段成品油质量升级价格政策有关事项》通知,12月20日24时起至31日24时止,设置车用汽、柴油质量升级置换过渡期,且国V标准的车用汽、柴油(标准品)最高零售价格,在国IV标准基础上每吨分别加价170元和160元。

《通知》确定了我省实施第五阶段成品油质量升级的时间期限:自2016年12月20日24时起至31日24时止,设

置车用汽、柴油质量升级置换过渡期。期间,各成品油经营企业分别按照第四阶段、第五阶段标准及相应价格销售油品,用户可自主选择购买。

从12月20日24时起,国IV标准的90号汽油零售最高价为5.84元/升,93号汽油为6.23元/升,97号汽油为6.63元/升;国V标准的89号汽油为5.97元/升,92号汽油为6.37元/升,95号汽油6.77元/升;5号普通柴油为5.50元/升,0号车用柴油(V)为6.07元/升。 ■记者 姜润辉

“天天正能量”再获“中国企业社会责任卓越项目奖”

本报12月20日讯 12月19日,“2016中国企业社会责任(卓越奖)”颁奖典礼在北京举行。本报联合阿里巴巴发起的“天天正能量”项目,从众多参评项目中脱颖而出,连续第三年获得中国企业社会责任“卓越项目奖”。

中国企业社会责任(卓越奖)评选活动由《公益时报》社主办,旨在号召更多的企业和社会组织参与公益并践行社会责任。自2011年以来,评选活动已成功举办了六届,参与的企业已超过百家,参评的公益项目由最初的98个到如今的超300个。

2014年、2015年,“天天

正能量”曾凭借颠覆性的公益模式和理念,连续两年获得“卓越项目奖”。今年,“天天正能量”继续凭借良好的社会影响力、美誉度和强大的公益创新力再度摘得该奖项。截至目前,天天正能量累计投入的公益金已达2700多万元,直接奖励的正能量人物超过2600多人,项目打造的“人人都是江河卫士”、“点赞中国人”、“中秋益起来”、“暴走地球”、“长腿叔叔——留守儿童关爱计划”等一系列公益活动,形式有趣、参与简单,极大地调动了普通大众参与公益的热情,使快乐公益、人人公益成为现实。 ■记者 张文杰

孩子6岁前每3个月该检查一次口腔

为更广泛地普及口腔健康知识,传播口腔健康理念,增强青少年口腔保健意识,12月9日,通泰街街道寿星街社区联合牙祖口腔医院在辖区内开展口腔义诊和志愿服务主题活动。专家指出,孩子6岁前,口腔问题多,家长不能忽

视,应每3个月检查一次。活动中,牙祖口腔的牙医给孩子们讲解了牙齿保健的知识,并用牙齿模型现场为孩子们演示如何正确刷牙,最后,小朋友们还体验了一把“小小牙医”,在玩乐中学会如何爱牙、护牙和正确刷牙。 ■记者 刘璋景

一票难求? 接在粤创客免费回家 湖南首趟爱心专列启动 可线上和线下多种方式报名

本报12月20日讯 盼望着,盼望着,就要回家过年了,“一票难求”的现实是不是每年都让你为之苦恼?好消息来了,湘籍在广东省的“创客”,驶往家乡的免费高铁正在向你招手。今天上午,记者从“创粤回湘,让爱直达”2017创业号高铁专列春节回家公益活动启动仪式上获悉,即日起至2017年1月9日,在广东创业的湖南籍老乡可线上和线下多种方式报名,就可以免费坐上2017年1月18日一列从广东直达湖南的高铁专列回老家过年。这是省内首趟爱心高铁专列,预计可接250多名湘

籍广东创客回家过年。

据悉,此次“创粤回湘,让爱直达”2017创业号高铁专列春节回家公益活动由共青团湖南省委指导,湖南伍子醉食品有限公司全程协办。

为保障湘籍创业人士能顺利回家,主办方在广东各地多个创客中心设立报名点,除线下报名外,即日起至2017年1月9日,在广东创业的湖南籍老乡也可通过腾讯大粤网、腾讯大湘网、伍子醉官方微博公众号报名。活动详情请致电:020-66884973/0731-88742888转1039。 ■记者 吕菊兰

《居住登记凭证》也能办理车辆登记了

本报12月20日讯 想买新车,却没有长沙户口或居住证,不得不等上半年去申领居住证,今后这个现象将不再出现。即日起,长沙市暂未取得居住证的实际居住人口,可凭《居住登记凭证》办理车辆登记手续。

车辆所有人申请办理机动车登记业务时,须提交由登记地公安机关加盖公章后的《居住登记凭证》,车管部门通过警务信息系统核查无误后,收存相关凭证及核查件后办理相关业务。 ■记者 魏灿

春运连线

广州北站增开3对往返怀化列车

本报12月20日讯 今天,记者从广铁集团获悉,2017年春运期间,广州北站将打破多年没有始发列车和终到列车的历史,分别增开3趟广州北站至怀化的始发列车,以及3趟节后从怀化返回广州北终到车。这3趟

列车分别是:K6562/3(北站11:20始发,只在2017年1月18日~26日加开),K6570/1(北站14:46始发,只在2017年1月16日~25日加开),K6574/5(北站12:40始发,只在2017年1月17日~25日加开)。 ■记者 潘显璇

除夕初一多趟高铁临时停运

本报12月20日讯 今天,记者从广铁集团获悉,2017年1月27日至28日,即除夕和正月初一当天,长沙高铁南站有多趟列车将临时停运。具体如下:1月28日至29日,长沙南-北京西G504次旅客列车;1月27日,长沙南-宁波G1418/5次旅客列

车;1月28日,长沙南-上海虹桥G1362次旅客列车;1月28日,长沙南-青岛G288/9次旅客列车;1月28日,长沙南-贵阳北G2103次、G2107次旅客列车。此外,1月12日至2月27日,将恢复开行怀化-上海南K534次旅客列车。 ■记者 潘显璇

75个社区获评“全国减灾示范社区”

本报12月20日讯 今天,记者从省民政厅获悉,经国家减灾委、民政部公示,我省的长沙市开福区青竹湖街道湖畔社区等75个社区被评选为2016年全国综合减灾示范社区。

据介绍,组织创建和命名表彰全国和省级“综合减灾示范社区”,是综合防灾减灾工作的重要任务之一,有助于提升公众的防灾减灾意识。在“十二五”期间,我省已命名1276个省级综合减灾示范社区,成功创建307个“全国综合减灾示范社区”。

■记者 杨昱 通讯员 祝林书